

## 亚预赛:今晚“必杀”

本报讯(记者 刘超峰)今晚8点,风头浪尖的国足将再一次走进球迷的视野之中,战绩不错的国产教练傅博率领的中国男足就要在雅加达挑战印尼国家队。在亚洲杯预赛前两轮的比赛中,中国队客场1:2负沙特,主场凭借于大宝的绝杀1:0小胜伊拉克,目前与伊拉克队同积3分,而沙特已是2连胜拿到了6分;印尼则是2连败。因此这场比赛非常关键,它直接影响到国足能否顺利从小组赛中出线。正因为比赛如此重要,没有退路的国足“必杀”印尼才有希望出线。

中国队自从卡马乔下课,傅博上任之后,在一系列的比赛中表现优异,技战术打法也已具雏形,此番与印尼的首回合比赛傅博明确表态要拿下对手。在亚洲杯预选赛中,国足与印尼队将进行先客后主的“背靠背”比赛。目前国足以两战一胜一负积3分,暂列小组第二。要想出线,国足必须在小组最弱的印尼队身上拿到足够的积分,这样才有资本和沙特、伊拉克争夺出线主动权。

两队的实力相比,国足在实力上占据一定优势是显而易见。不过国足阴沟翻船的先例不止一次,因此对于这场比赛,球迷还是相当低调。中国队这些年虽然没少和东南亚球队过招,不过更多的还是与泰国、新加坡、马来西亚甚至是越南这些球队交手,印尼队相对来说倒是略显“神秘”。从2010年开始印尼队引进了12名归化球员,这次比赛可以上场的归化球员有4人,他们分布在前中后三条线上,不过据称其中头号前锋塞吉奥因伤铁定无缘这场比赛。

## 河南省“三山同登”群众登山活动结束

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省社体中心获悉,由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、河南省体育局和河南省旅游局共同主办的全国群众登山大会暨河南省第三届迎重阳“三山同登”红牛群众登山健身大会第三批登山会场分别在登封嵩山、驻马店老乐山、洛宁神灵寨、舞钢祥龙谷、许昌大鸿寨等5个分会场的活动圆满结束。加上此前栾川老君山、商城金刚台、林州天平山、鹤壁朝阳山、新乡凤凰山、巩义浮戏山、焦作青天河会场已经结束的登山活动,至此河南省12个登山会场的活动全部结束,共有来自全省各地的群众及户外爱好者5万多名登山爱好者参加了该项活动。其间,参加健身大会的登山爱好者纷纷表示,走进大自然参与登山健身活动,既锻炼了身体、愉悦身心,又能欣赏美丽的自然风光,交流登山经验,意义非凡。

据了解,本届群众登山健身大会是由省体育局、省旅游局联合打造,统一部署、倾力推出的全民健身大型品牌赛事活动,以“健康河南、幸福中原、重阳敬老、美德长传”为主题。据省登山协会负责人徐洪波介绍,本届登山健身大会,在我省12个地市和县区设立分会场,活动规模和辐射面进一步扩大。12个分会场分三次举行,历时近一个月,在全省范围营造出浓厚的全民健身氛围,促进了我省全民健身运动的广泛开展。

## 全国男排锦标赛 河南队晋级八强

本报讯(记者 陈凯)昨天,正在漯河进行的2013年全国男排锦标赛结束了第一阶段的争夺。河南天冠男排昨天的对手是山东男排,尽管年轻队员出战的球队尽管以0:3输掉了比赛,但还是凭借此前的两连胜,锁定本次比赛一个八强席位。

昨天上午,河南男排对阵山东队,前两轮河南男排两连胜一局未失积6分提前晋级八强。本轮河南男排二传赵沐岷和接应王春林没有上场,年轻队员轮番上阵锻炼,整场比赛河南男排并没有被对手拉开比分,但一直受到对手压制。反观山东队,本场比赛比前两轮发挥出色,失误很少。20:25,23:25,19:25,最终河南男排以0:3不敌山东男排,与其一起携手晋级八强。

根据相关竞赛规程,本次比赛今天将展开第二阶段的争夺,河南男排今天的对手为B组的第一名江苏队。



10月14日,巴西队球员内马尔在训练中。当日,巴西国家队在北京国家体育场“鸟巢”进行公开训练,备战将于15日在这里举行的与赞比亚国家队的友谊赛。

新华社记者 公磊 摄

# 市十一运会棋类比赛昨开赛

本报讯(记者 陈凯 文 唐强 图)郑州市第十一届运动会暨首届全民健身大会棋类项目的比赛,昨日在郑州棋院拉开战幕。来自我市各县(市)和区市的60多名中国象棋和围棋爱好者参加了本次比赛。以棋会友,共享快乐,

我市广大棋类爱好者将通过参加本次比赛享受到对弈方寸间带来的乐趣。

据了解,本届市运会棋类比赛共设中国象棋和围棋两个竞赛项目,市县部和市市区部两大竞赛组别。参赛选手全部为年龄18周岁以上的我市各行

业棋类爱好者,其中年龄最大的62岁,最小的19岁。记者在比赛现场看到,无论年轻还是年长,无论是在“楚河汉界”两边激烈拼杀,还是在“黑白世界”中智慧博弈,每一位参赛选手都倾情融入到棋类的奥妙之中,那种快乐让

他们直呼过瘾。“参加这次比赛的选手实力都比较接近,这样看起来才有劲。”一位经过鏖战险胜的围棋选手颇为满足地对记者说。

本次比赛设中国象棋和围棋两个项目,全部比赛将于本月18日结束。



置身于昨天的郑州棋院,仿佛来到了一个无烟的战场。虽然这里没有喊声震天的激烈拼杀,但有的是对面相坐的运筹帷幄,无论是“楚河汉界”前针锋相对,还是“黑白世界”的博弈论道。昨天开赛的郑州市第十一届运动会暨首届全民健身大会棋类比赛,为绿城喜爱中国象棋和围棋的爱好者搭建了一个切磋棋艺、以棋会友的舞台。小棋盘展现的却是人生大舞台。

作为本届市运会中国象棋的个人冠军,刘泽昨天的首轮对手是自己的老师高邦生。今年已经62岁的高邦生是本届市运会棋类比赛中年龄最大的选手,他多次获得河南省和郑州市中国象棋冠军,比刘泽大了20多岁,他也是本届市运会中国象棋比赛冠军的有力争夺者。师徒俩首轮相遇,棋逢对手,一番激烈对决自然精彩纷呈。师徒俩经过在“楚河汉界”两边的斗智斗勇,最终以和棋收场。尽管没分出胜负,但是师徒俩在小棋盘上演绎出的精彩,也让他们心情愉悦。“中国象棋是一种文化,下象棋不是单纯为了分出输赢胜负,在棋局中参悟人生才是真谛。”刘泽笑着对记者说,“像我现在这个年龄,已经不只是突出进攻了,防守其实更是奇妙无穷。即便经过防守输掉了比赛,但同样会赢得对手的尊重。正如人生一样,在逆境中拼搏,体会到的是另一种成功。”

今年55岁的谷新春下象棋已经30多年了,起初喜欢象棋就是单纯的爱好,后来随着对象棋热爱程度的不断加深,从中也感悟出很多人生哲理,这也是他下象棋最大的收获。“开局要布局,正如人生要规划;中局要拼搏,正如人生要奋斗;残局要冷静正如人生要思考,象棋不同的阶段,其实也是人生不同阶段的一种真实写照,正所谓棋如人生!”

今年只有22岁的方栋刚刚大学毕业,作为体育学院校的毕业生,他在大学的专业正是围棋。参加本次比赛,他的目的是为了多学习。“尽管大学的专业是围棋,不过还是觉得学艺不精,围棋只有多下,多学习才能提高。就像我刚刚大学毕业,需要不断努力提高自身能力一样。”

小棋盘,大人生。象棋、围棋,两个项目不仅仅是比赛,参与其中更像是一种对人生的感悟。健脑、健身、健心……用一种平和的心态去享受棋类比赛带来的奥妙乐趣,或许就是那么多象棋、围棋爱好者痴迷于此的真正原因吧。

本报记者 陈凯

## 小棋盘 大人生

## 东亚运动会 我省空手道名将李红摘金

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南省体校获悉,在13日天津进行的东亚运动会女子50公斤级空手道决赛中,我省名将李红代表中国队出战,在决赛中发挥出色,以5:0的绝对优势战胜中华台北选手陈彦卉获得冠军,这也是我省选手在本届运动会上获得的第六枚金牌。

曾经在世锦赛、亚运会等大型比赛中折桂的李红,是空手道赛场出类拔萃的运动员,每次大型比赛,她基本上都是该级别的冠军不二人选。在李红还只有12岁的时候,省体校的教练任晓凤便挖掘到这块瑰宝,当时李红还在焦作练习武术。来到省体校后,“因为速度快、反应灵敏的特点”,李红改行练起了跆拳道。2007年,李红第二次改行,这才练起了空手道。在短短的三年内,李红便顺利完成了三级跳,2010年10月31日,在贝尔格莱德举行的第20届世界空手道锦标赛上,李红勇夺女子50公斤级金牌,这是中国空手道历史上的第一枚世锦赛金牌。此后李红一发不可收拾,几乎囊括该级别的所有冠军。

右图:李红在比赛中。

新华社发



## 《打狗棍》再造英雄传奇

本报讯(记者 秦华)由《铁梨花》导演郭靖宇执导的70集大型英雄传奇剧《打狗棍》于昨晚在北京、安徽等四大卫视开播。剧中,巍子与杨志刚继《铁梨花》之后再度合作,塑造铮铮铁骨的英雄传奇,看点十足。

《打狗棍》故事创作是郭靖宇将承德作家戴俊卿描写长城抗战的十多万字初稿、肖绍权的二稿,家乡承德抗日战争的历史以及儿时母亲讲的故事相结合,将故事扩充为近50年的历史。如果说《铁梨花》展现了一个巾帼不让须眉的女汉子的传奇一生,那《打狗棍》则又把焦点聚集在阳刚气十足的铮铮硬汉上。

此次,巍子将领衔挂帅,与实力派演员黑子、杨志刚、于毅、高明、王奎荣、刘之冰等组成当之无愧的“男人帮”。据介绍,早在《铁梨花》拍摄时,郭靖宇就对巍子发出了出演《打狗棍》的邀请,巍子将在剧中从三十七岁一直演到八十岁。巍子表示,他在剧中饰演的戴天理这个角色最大的特点就是“不屈”,他用了很长时间去思考如何塑造这个人物,拍摄结束后,他用了半年时间才从角色中走出来,“《打狗棍》是我付出最多的,也是我最喜欢的一个作品,遇到这样一个角色是幸运的。”

在《红娘子》《铁梨花》《火蓝刀锋》等电视剧中有出色表演的杨志刚,此次为《打狗棍》辞去了多部电视剧,对此,他表示:“我在剧中演的马九斤这个人物的原型是我的爷爷,我为这个角色倾注了很多感情,这次我需要做的不是表演,而是要把以前演戏的痕迹和技巧全部去掉,只用真实的情感。”

## 中甲评奖即将开始 建业入围三大奖项

本报讯(记者 刘超峰)中甲联赛还有三轮即将结束,冲超和降级队伍也将随之产生。根据《2013年中国足协甲级联赛竞赛规程》的有关规定,在中甲联赛赛季结束后,中国足协职业联赛理事会将对在联赛中表现突出的运动员、教练员和优秀集体进行表彰。其中在最佳教练、最佳运动员和最佳守门员三项评奖中,建业队主帅唐尧东、“小梅西”徐洋和守门员周亚君榜上有名,如果建业最终问鼎中甲并成功冲超,建业很有可能成为各项“最佳”的最大赢家。

自从本赛季中甲开赛以来,建业表现非常稳定并一直领跑中甲,上半程以较大优势夺得半程冠军。然而随着进入比赛最后阶段,各队开始纷纷发力,尤其是保级队伍每场血拼,让一直领先的河南建业有点乱,先后客场输给保级队伍沈阳沈北、延边和重庆FC,其中客场负于重庆FC

后,仅仅与身后的哈尔滨毅腾只有一分差距。好在上轮比赛中建业主场以2:1险胜重庆力帆,重新拉大与第二名之间的差距,冲超形势“阴转晴”。尽管河南建业在最后的收官阶段屡屡犯错,但比起其他中甲球队,建业还算比较稳定,而且整体实力也占据优势,最后完成冲超应该把握很大。鉴于建业在中甲赛场的稳定表现,在最佳教练、最佳守门员的评选上,唐尧东和周亚君应该占据很大优势,倒是最佳运动员的评选中,尽管徐洋也有不俗表现,但面对深圳外援巴巴卡、哈尔滨毅腾的卜鑫、重庆力帆的奥古斯托、北京八喜的艾文涛以及湖南湘涛的内托等众多好手的夹击,徐洋能否成功突围值得关注。

据了解,目前中甲最佳球员、最佳守门员、最佳教练员三项评选名单已经公布,球迷可进入新浪体育频道投票,投票截止日期:11月2日0时。